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AIRES. 

: P3S17/18-épisode1. 

COURS. 

I- Rappels de 6ème. 

1°) Aires du rectangle et du carré. 

 

      Aire d'un rectangle = L × l. 
 

 

  

      Aire d'un carré = c × c = c2. 

 

 

2°) Aire du triangle rectangle. 

 

      Aire d'un triangle rectangle = L × l : 2. 

 

 

 

II- Aire du disque. 

Pour connaître l'aire d'un disque, il faut la calculer en utilisant la formule suivante : 

  Aire d'un disque =  × R × R  

           =  × R2  où  R est le rayon du cercle 

              (pi) est un nombre fixe, environ 3,14159... 

Rem. : Pour faire les calculs, on prend le  de la calculatrice. Pour avoir la valeur exacte du 

résultat, la calculatrice doit être en mode MATHS. 

exp. : Calculer l’aire de ce disque. 

 

 

 

 

Donc aire =  × R2 =  × 4 × 4 = 16. 

L'aire de ce disque est de 16 cm2. 

L'arrondi au centième de cette aire est 50,27 cm2. 

 

 

pour l'arrondi : 

regarde le chiffre 

qui suit... 

l 

L 

c 

se lit « c au carré » et 

est une notation de c × c.      

l 

L 

SECTION 18 :  

en mode 

maths 

    ... 

 

de quoi j'ai l'air ?... 

Ah non ! pardon, je me 

suis trompe d'air. 
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: P3S18-épisode2. 

COURS. 

III- Unités d'aires (Rappel de 6ème). 

Il y a  2 chiffres par colonne dans le tableau de conversion. 

Les unités agraires :  1hectare = 1ha = 1hm2 ;       1are = 1a = 1dam2 ;      1centiare = 1ca = 1m2. 

kilomètre 

carré 

hectomètre 

carré 

décamètre 

carré 

mètre 

carré 

décimètre 

carré 

centimètre 

carré 

millimètre 

carré 

 km2 hm2 dam2 m2 dm2 cm2 mm2 

  ha  a  ca    

 

 

 

 exp. : 12,573 dam2 = 125730 dm2      

1,5 m2 = 0,015 dam2 = 0,015 a    

142 hm2 = 1,42 km2 

32,8 a = 0,328 ha = 0,328 hm2 
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: P3S18-épisode3 (Titeuf ). 

 Fiche « Aire d’un triangle ». (Voir Partie 6 : Annexes.) 

COURS. 

IV- Aire du triangle quelconque. 

 

        aire d'un triangle = hauteur × côté associé : 2. 

           

          aire = h × c : 2 

 

 

 

 exp. : Calculer l’aire du triangle EFG. 

       Attention, il faut la même unité !  25 mm = 2,5 cm. 

 

       Aire = h × c : 2 = EH × GF : 2  

           = 2,5 × 5 : 2 

           = 6,25. 

       L'aire du triangle EFG est de 6,25 cm2. 

: P3S18-épisode4. 

COURS. 

V- Aire du parallélogramme. 

 

           aire d'un parallélogramme = hauteur × côté associé. 

           

       aire = h × c 

 

 

 exp. : Calculer l’aire de ce parallélogramme tracé à main levée. 

 

       Aire = h × c = 6,5 × 5   

                = 32,5. 

       L'aire du parallélogramme est de 32,5 cm2. 

 

h 

c 

c 

h 

5 cm 25 mm 

F E 

G 
H 

h 

c 


